Kuratorium OS$wiaty w Bydgoszczy

Konkurs Przedmiotowy z Geografii
dla uczniéw szkét podstawowych wojewddztwa kujawsko-pomorskiego
Etap szkolny -10 pazdziernika 2022 r.

Klucz odpowiedzi i kryteria punktowania

Nr Poprawna odpowiedz Punktacja Kryteria zaliczenia Uwagi

zad. odpowiedzi

1. 0-7p. |Zakazdg poprawng

Llalrlklr[v]k]a] nazwe obiektu — po 1p.
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2. | A —-Kolejno: Nizina Wschodnioeuropejska, | 0—-6 p. |A —Za kazdg poprawng
Wyzyna Brazylijska, nazwe — po 1p.
Goéry Skandynawskie,
Kotlina Czadu.
B — Za poprawny odczyt
B — 4 razy z mapy — 1p.
C — Za poprawng nazwe
C — Ocean Arktyczny lub Potudniowy oceanu — 1p.
3. | A — Strzatki wzdtuz potudnika 0-4p. |A-Zapoprawne
i rownoleznika z opisem. wyznaczenie i opisanie
czterech kierunkow — 1p.
B — Zaznaczony na mapie punkt B.
ol N — AR B — Za poprawne
-\ N R wyznaczenie potozenia
W 5 [/ punktu B — 1p.
'\'§"”i N Bt
C - Kolejno: Afryka, C - Za kazda poprawng
Europa. nazwe kontynentu — po
1p.

4. | Kolejno wierszami zakres$lone: 0-3p. |Zakazdy poprawny

Arktyczny - A, wiersz — po 1p.

Atlantycki - C, lub

Indyjski - B. za kazde dwa poprawne
przyporzgdkowania - po
1p.

5. | Opisane LA A 0-2p. |Za poprawne opisanie
wszystkie 20 potudnikow — 1p.
potudniki " Za poprawne opisanie
[ A réwnoleznikow — 1p.
réwnolezni o o

ki =
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6. |A-Kolejno: P, F,P. 0-4p. |A-Zakazdag poprawng
ocene — po 1p.
B —20°-18°=2° B — Za poprawng metode
2 X 4min. = 8 min. obliczenia i poprawny
12:00 + 8 min =12:08 wynik — 1p.
lub
schematyczne obliczenia na mapie.
7. |Kolejno: 22 XiIl, 0-4p. |Zakazdg poprawng date
21 1l lub 23 IX, —po 1p.
22 VI,
23 IX lub 21 111

8. | A —dzien polarny 0-3p. |A-Zapoprawng nazwe

zjawiska — 1p.
B-B,1 B — Za kazdy poprawny
wybor — po 1p.

9. |Kolejno: zamalowany caty obszar na 0-2p. |Zakazde poprawne

potnoc od 40° N, zaznaczenie obszaru —
zamalowane linie obu zwrotnikéw. po 1p.

10. |Kolejno wierszami: 0-4p. |Zakazdy poprawny Nie przyznaje
tundra - strefa okotobiegunowa, wiersz — po 1p. Tié’é‘ﬂiﬁt% ezfa
tajga_l - strefa umiarkowana, lub k,ﬁnatycznej y

makia - strefa podzwrotnikowa, za poprawne bez
sawanna - strefa rownikowa uzupetnienie dwdch poprawnego
lub podréwnikowa. kolejnych stref ls‘tzrlé?;*”'e”'a
krajobrazowych — po 1p. krajobrazowej.
11. |C 0-1p. |Za prawidtowy wybor —
1p.

12. | Kolejno: baobab afrykanski lub baobab, 0-2p. |Zakazdg poprawng

sawanna afrykanska lub sawanna. nazwe — po 1p.

13. | A —np.: najwyzsze temperatury powietrza 0-5p. |A-Zapoprawne Uznajemy
na obu stacjach sg w miesigcach uzasadnienie — 1p. odn|g3|en|a
letnich, kiedy pétkula pétnocna jest do pStkuli

potudniowe;j.

najsilniej ogrzana przez Stonce,
najnizsze temperatury powietrza na
obu stacjach sg w styczniu, kiedy
potkula potnocna jest najstabiej
ogrzana, itp.

B — 18°C — (-10°C) = 28°C
(29°C — 27°C)

C — Kolgjno: F, P.

B — Za poprawng metode
obliczenia — 1p.

Za poprawng metode i
poprawny wynik — 2p.

C - A -Zakazda
poprawng ocene — po 1p.
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14. 11800 m n.p.m. —1000 m n.p.m. = 800 m 0-2p. |Zapoprawng metode
8x0,6°C=4,8°C obliczenia — 1p.
3°C-48°C=-18°C Za poprawng metode
lub obliczenia na schemacie I poprawny wynik — 2p.

15. |A-1-dolina, 0-6p. |A-Zakazdg poprawng

2 — kotlina. nazwe — po 1p.
B — Kolejno: 350 m n.p.m. B — Za kazde poprawne V\(/)m'rt(r'] byé
175 m (160 m — 190 m), uzupetnienie — po 1p. powinny >y
3 (trzy), _ jednostkami
NE (pétnocno-wschodnim).

16. (20 cm -6 km 0-3p. |Zapoprawng metodg i Jezeli uczen
1cm —0,3 km poprawng skale biednie
Zapis w tabeli: Skala liczbowa: 1 : 30 000. mianowang — 1 p. obliczy skale

mianowang,
Skala mianowana: 1 cm — 0,3 km - . |ale
' Za poprawny zapis skali .
lem—300m |iCZEO\[/)V€j —~ i/ p P e
' zZapisze
, - 3 0 03 DBkm swojg skale
Podziatka liniowa &= Za poprawnie opisang | w postaci
300 0 300 600m podziatke liniowg — 1p. | liczbowej
e i liniowej —
1cm 2p
17. | A = Niziny Srodkowopolskie 0-4p. |A-Zapoprawng nazwe
A N - 1p.
B - B — Za kazdg poprawng
lokalizacje — po 1p.

18. |Kolejno: wawodz lessowy (wawdz), 0-3p. |Zakazdg poprawng

erozja wod opadowych, nazwe — po 1p.
np.: Wyzyna Lubelska, Roztocze,
Wyzyna Kielecko — Sandomierska
19. |1-D,2-A,3-B,4-C. 0-2p. |Zadwie, trzy poprawnie
utworzone pary — 1p.
Za wszystkie — 2p.
20. |A — Podkreslone: Wolin, San. 0-8p. |A-Zakazdy poprawny |Jezeli
wybér — po 1p. podkreslone
B — Kolejno: A — Rosja, \fvci);é?a?anii
C- U.kralna}, B - ,Za kazdy poprawny dwa obiekty
B — Biatorus, wybor — po 1p. —0p
A — Czechy. '
C - G - Rosja, A — Niemcy, D- Ukraina C — Za poprawny wybor z
poprawnym oznaczeniem
Zz mapy dwoch panstw —
1p., trzech panstw — 2p.
A —_ 0,
Razem 75 75 punktéw — 100%

60 punktow — 80%




